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Анотація. У статті розглянуто технологічні та методологічні аспекти створення електронної версії друкованого періодично-

го видання. Визначено трансформаційні характеристики при інтеграції друкованого видання в інтернет-середовище. Роз-

глянуто основні зміни фірмового стилю друкованого видання з переходом його в електронний формат. Визначено основні 

правила дизайнерських прийомів для онлайнових версій друкованих видань. 
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З переходом газет і журналів у мережу відбулася тран-

сформація законів дизайнерських прийомів для онлай-

нових версій друкованих видань. З детальнішим ви-

вченням дизайнерських прийомів в онлайнових версіях 

коло наших інтересів розширилося і до нього ввійшли: 

мова гіпертекстової розмітки HTML, CSS- стилістика 

сайту, основи програмування, системи управлінням 

контентом, правила просування і популяризації елект-

ронного видання в соціальних мережах і в безмежній 

павутині Інтернету.  

Саме тому ми вважаємо за потрібне вести мову про 

дизайн інтернет-видань, починаючи від інтернет-вер-

сій друкованих видань і аж до самостійних електрон-

них видань, а саме: оригінальних інтернет-видань, ін.-

тернет-магазинів, веб-сайтів, інтернет-порталів, інте-

рнет-агенств.  

Проблеми інтеграції друкованих періодичних ви-

дань в інтернет-мережу розглядає російський дослід-

ник А.А. Беляєв. У своїй публікації «Дизайн-модель 

интернет-версии как результат трансформации моде-

ли печатного издания» автор акцентує увагу на особ-

ливостях збереження фірмового стилю друкованого 

періодичного видання з переходом його в електронну 

версію. Важливими при вивченні технологічних мож-

ливостей сайтотворення є розвідки російського дослі-

дника Д.В. Бородаева, що втілилися у його монографії 

«Веб-сайт как объект графического дизайна». Може-

мо вважати хрестоматійними праці таких дослідників 

у сфері веб-дизайну як американського дослідника 

С. Круга і його відому книгу «Веб-дизайн: книга Сти-

ва Круга», а також російського веб-дизайнера і науко-

вця В.А. Лебедева школа якого продукує тренди в 

сфері веб-дизайну. Не менш важливим , для нашого 

дослідження, є наукові праці українського дослідника 

В.В Пасічника, який займається проектуванням стру-

ктури сайту і HTML-програмуванням.  

Метою дослідження є відстежити трансформацією 

фірмового стилю друкованого видання з переходом 

його в мережу. Охарактеризувати послідовність ета-

пів створення, програмування і просування електрон-

ної версії друкованого видання.  

Вивчення дизайну інтернет-версій періодичних ви-

дань, інтернет-видань, веб-сайтів є дещо непростим 

для дослідника. Наприклад, з одного боку говоримо 

про веб-сайт, який інтегрований в інтернет-середови-

ще, враховує його технічну специфіку, зміну аудито-

рії та інші, порівняно з періодичними виданнями, фа-

ктори. Зміна технологічної платформи веде до певних 

обмежень, або, навпаки, дозволяє використовувати 

нові можливості. Зазвичай, палітра кольорів у газеті 

обмежена, в Інтернеті можливості кольору безмежні. 

Газета, що виходить в «оффлайні» в одноколірному 

варіанті, може використовувати в своїй інтернет-

версії всі кольори веселки. З іншого ж боку, врахову-

ємо ідентичність, збереження пізнаваності батьківсь-

кої версії. Трансформація фірмового стилю друкова-

ного видання, таким чином, стає необхідним компо-

нентом дизайну інтернет-версії [1, c. 52].  

Незважаючи на типологічну прийнятність стосовно 

друкованих видань, інтернет-версії друкованих ви-

дань є структурним компонентом системи інтернет-

ЗМІ, частиною якої окрім них є власне інтернет-ви-

дання і онлайн-версії друкованих видів ЗМІ, таких, як 

телебачення і радіо. Періодичні видання та їх інтер-

нет-версії можна зіставити одні з одними за декілько-

ма параметрами: аудиторією, технологією виробницт-

ва, частотою виходу (оновлення). [1, c. 52]. 

Веб-дизайн – різновид дизайну, завданням якого є 

проектування веб-сайтів. До обов’язкових завдань веб-

дизайнера входить створення логічної структури веб-

сторінок, планування найзручніших способів подачі 

інформації, а також художнє оформлення веб-проекту 

[3]. Найактуальнішою проблемою для веб-дизайнера, 

який працює над інтернет-версією періодичного ви-

дання є вибір типу макету за принципом організації 

простору у вікні браузера. У веб-дизайні, зазвичай, є 

два загальні типи макету: еластичний і фіксований. 

Еластичний макет розтягується на всю ширину екрану і 

використовує весь вільний простір; другий тип фіксу-

ється на задану ширину, яку розраховують за стандар-

тними розрішеннями моніторів. Серед основних пере-

ваг першого типу називають утилізацію всього корис-

ного простору у вікні користувача і позбавлення кори-

стувача від необхідності кожного разу перегортати 

сторінку, чого не уникнути при фіксованих макетах. 

Однак, при фіксованому макеті поведінка різних еле-

69

Science and Education a New Dimension. Humanities and Social Sciences, III(10), Is.: 64, 2015 www.seanewdim.com

©ǀ  

Paper received 05.10.15; Accepted for publication 20.10.15. 

holis.diana@gmail.com
Typewritten text
A. Paliychuk 2015



ментів сторінки при різних розрішеннях монітора і роз-

мірах вікна браузера – передбачуваніша. Крім того, 

зникає ризик надмірного розтягування текстових бло-

ків, при якому занадто велика ширина тексту може 

зробити його некомфортним для читання. Ще однією 

трудністю для веб-дизайнера є робота з використанням 

«фірмових» декоративних елементів в макеті інтернет-

версії, бо неодмінно виникають обмеження, що пов’я-

зані з кількістю растрових зображень на сторінці і ча-

сом її завантаження – вони пропорційні один до одного 

[1, c. 56]. До прикладу, інформаційне видання не може 

змушувати користувача довго чекати на завантаження 

сторінки. Тому часто в макеті інтернет-версії обмежу-

ються такими декоративними елементами, які можна 

відтворити на стороні клієнта програмно і які не потре-

бують завантаження, – мова йде в основному про най-

простіші з них: лінійки, рамки, псевдографічні елемен-

ти – це найпростіші декоративні елементи, що входять 

до арсеналу веб-дизайнера. Також до дизайну інтернет-

видань входять декоративні елементи і мережевого 

походження, серед яких вже згадана вище псевдогра-

фіка, графічні кнопки, іконки, навігаційні «закладки». 

Якщо ж говорити про фотоматеріали, то найприйнят-

нішим варіантом для дизайн-версії періодичного ви-

дання може бути розміщення таких матеріалів у вигля-

ді «слайд шоу». В іншому варіанті фотоматеріали мо-

жуть подаватися в «боксі», окремі фотографії в якому 

перегортаються без перезавантаження сторінки. Як 

правило фотозображення, за винятком спеціальних 

фоторепортажів, розміщують на сторінці в розмірі не 

більше 700 пікселів. Пояснюється вибір такого форма-

ту прискоренням завантаження сторінки й економією 

фізичної площі інтернет-сторінки.  

Не меншої уваги потребує вибір шрифтової палітри 

для веб-сайту. Неможливість використання у веб-

сайті різних гарнітур обмежує можливості дизайнера і 

головними виражальними засобами стають начерки 

ліній, кегль і колір. Загалом, більшість інтернет-ви-

дань використовують стандартний шрифт Times New 

Roman. Більшість інтернет-видань зіставляють вибір 

шрифтової палітри з колірною палітрою сайту. За 

правилом на сайті поєднують три кольори, або ж два 

основних і третім колірним акцентом стає колір шри-

фту. Також варто враховувати деякі візуальні обме-

ження, що накладають стандартні колірні схеми, які 

закріпилися в Інтернеті: так, традиційно стандартним 

кольором для невідвідуваних лінків є синій, а для тих, 

за якими перейшли – фіолетовий [1, c. 63]. 

Як засвідчує досвід роботи, труднощі виникають 

при прочитанні і перекладі з мови «офлайну» на мову 

«онлайну». Труднощі у розумінні специфіки дизайну 

інтергет-версій пов’язані з двома факторами: перено-

сом елементів фірмового стилю періодичного видання 

і особливостями дизайну веб-сайтів загалом та конк-

ретно інтернет-ЗМІ. Інтернет в якості технічної плат-

форми для ЗМІ є в процесі формування, а відтак нев-

томного вивчення як для журналістів-практиків, так і 

дослідників різних дизайнерських шкіл [1, c. 62].  

Доцільно поговорити в межах цієї публікації і про не 

менш важливу складову творчого дизайнерського про-

цесу над створенням інтернет-видання, а саме про ос-

новні етапи проектування майбутнього сайту та про 

технічну його складову – основи верстки і програму-

вання. Технічний бік роботи над сайтом розпочинаєть-

ся з основ html-програмування. Правила переносу фір-

мового стилю видання з паперової версії на онлайнову 

мову інтернет-видання, про які ми говорили вище, яск-

раво демонструють нам особливості виражальних за-

собів мережі. Крок за кроком, створюючи власні інтер-

нет-проекти, ми саме у цих відмінностях осягаємо спе-

цифіку роботи конкретного засобу масової інформації 

в мережі. Визначивши мету, завдання, цілі і аудиторію 

майбутнього сайту, обов’язковим є технічне завдання , 

в якому детально прописують його структуру, об’єм, 

визначаються з дизайном інтерфейсу, продумують кар-

ту сайту і зв'язок з аудиторією. Етапи проектування пе-

редбачають обов’язкові складові, які має враховувати 

веб-дизайнер. Розпочинається робота зі створення ди-

зайну, зазвичай в графічному редакторі. Фахівці ство-

рюють один або декілька варіантів дизайну відповідно 

до технічного завдання. При цьому окремо створюють 

дизайн головної сторінки і дизайни типових сторінок 

(наприклад: статі, новини, каталог продукції). Власне 

«дизайн сторінки» – це графічний файл, слойоний ма-

люнок якого складається з дрібніших малюнків-слоїв 

елементів усього макету [2].  

При створенні макету необхідно враховувати і мож-

ливості мови HTML. Після створення макету перехо-

димо до html-верстки, що передбачає «нарізку» графіч-

ного малюнку на окремі елементи, з яких верстають 

html-сторінки майбутнього сайту. У результаті форму-

ється код, який можна переглядати за допомогою брау-

зера. А типові сторінки у майбутньому проекті викори-

стовують як шаблони. Наступним етапом є програму-

вання, що передбачає роботу з готовими html-файлами. 

Програмування сайту може втілюватися як з «нуля», 

так і на основі CMS – системи управління сайтом. У 

випадку з CMS потрібно відзначити, що сама «CMS» 

деякою мірою вже готовий сайт, що складається зі 

змінних частин. Для швидшого освоєння основних 

складових сайту створюють проекти і за допомогою 

CMS, а саме платформи Word Press, де у кожному кон-

кретному випадку замінюють стандартний шаблон, 

який пропонує тематика Word Press на створений ори-

гінальний макет окремого проекту. Наступний етап 

включає перевірку і тестування сайту. Процес тесту-

вання може включати найрізноманітніші перевірки: 

вигляд сторінки зі збільшеними шрифтами при приріз-

них розмірах вікна браузера. Веб-дизайн сайту повинен 

адекватно виглядати в різних браузерах, особливо в 

браузерах Internet Explorer, Firefox, Safari, Chrome, 

Opera. Знайдені помилки усувають до запуску сайту в 

мережу. Після тестування файли сайту розміщують на 

сервері провайдера і проводять потрібні налаштування. 

На цьому етапі сайт закритий для відвідувачів. 

Особливої уваги заслуговує SEO- оптимізація сайту, 

що пов’язана з деякими змінами самого сайту. Почина-

ється вона з визначення семантичного ядра. Тут визна-

чаються такі ключові слова, які приваблять найбільш 

зацікавлених відвідувачів, після чого ці слова вносять 

на сайт. Відповідно тексти, посилання, та інші теги 

адаптують так, щоб пошукові системи могли їх знахо-

дити за ключовими словами. Саме такий вид SEO-

оптимізації прийнятно називати внутрішньою. У про-

цесі веб-програмування виділяють ще один вид SEO-

оптимізації – зовнішній. Зводиться він, як правило, до 
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побудови структури вхідних посилань. Це, власне, і є 

розкруткою сайту. До розробки сайту зовнішня SEO- 

оптимізація відношення не має. Якщо перейти на мову 

образу, то SEO- оптимізацію можна прирівняти до од-

ного з різновидів «шаманізму» - вона як магія класифі-

кується на «білу» і «чорну» - таку, після якої сайт за 

два тижні потрапляє в топ, а потім в бан. Справжня 

біла SEO- оптимізація – це надзвичайно трудомісткий і 

довгий процес, вартість якого може в декілька раз пе-

ревищувати витрати на створення сайту [2]. 

Звичайно, описаний процес створення та проектуван-

ня сайту розглянуто дещо в тезово-оглядовій стиліс-

тичній манері і, можна сказати, поданий дещо уза-

гальнено. Однак, основні правила створення інтернет-

видання, про які ми говорили вище, працюють при 

втіленні будь-якого конкретного інтернет-проекту, не-

залежно чи ми трансформуємо в мережеву павутину 

друковане видання, чи створюємо самостійне інтер-

нет-видання «з нуля». 
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Peculiarities of creating an electronic version of a periodical  

A. Paliychuk 

Abstract. This article is devoted to technological and methodological aspects of creating an electronic version of a periodical. De-

scriptions of transformations of integrating a print edition with internet have been determined. The key changes of an edition’s corpo-

rate identity transferred to electronic format have been reviewed. The main rules of designer’s methods dealing with web versions of 

print editions have been determined. 
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